

年报要报哪些内容 失信成本会不会提高

“年报”取代“年检”，浙企看过来

本报杭州9月4日讯
记者 袁华明 通讯员 沈雁

记者今天从省工商局了解到,我省将从10月1日起正式实行企业信息年度报告制度,取代施行30多年的企业工商年检制度。我省400万各类市场主体也正式进入“后年检”时代。实行年报制度以后,将给企业又会带来怎样的变化?

企业年报一天搞定

据了解,取消企业年检改为企业年报后,企业直接通过企业信用信息公示系统报送年度报告,无需提交纸质材料,方便快捷。根据省工商局的安排,杭州市市场监督管理局(杭州市工商局)从9月1日起就对内资企业试行年报制度。短短三天时间,共有4100多家企业上网进行了操作。

“改为年报制度后,速度变快了,过去少则一两天、多则十天半个月的年检流程,现在改为网上进行年报操作,鼠标点击就可以搞定。”在先行试点的杭州市,多位企业负责人告诉记者,改革后便利了很多。经营一家投资公司的沈先生说,之前参加年检先要耗费大量时间精力,新制度实施后企业只要在网络系统中填写相关经营情况并上传,一天之内就能完成,减轻了企业的负担。

那么,企业的年报要报哪些内容呢?省工商局企业监管处负责人告诉记者,企业年度报告内容包括企业通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱等信息,企业开业、歇业、清算等存续状态信息,企业投资设立企业、购买股权



视视网供图

信息等。

不少企业担心,年度报告的各项数据上网后,会不会泄露企业的商业秘密呢?对于这个担心,工商部门表示,年度报告中的企业从业人数、资产总额、负债总额、对外提供担保、所有者权益合计、营业总收入、主营业务收入、利润总额、净利润、纳税总额等带有“私密”性质的信息,是否向社会公示由企业决定,如果不向社会公示,相关信息在公众查询时将被屏蔽。除法定监管部门外,企业和个人想要获得这些信息,需要当事企业的授权才可以向工商部门查询。

逾期不报列入异常名单

过去,省内不少企业都有这样的“惊险经历”,就是因为忘了参加年检险些被工商部门吊销营

业执照。实行年报制度以后,企业自主申报信息,企业不会因为迟报而被吊销营业执照,但是如果逾期不进行年度报告,就会被打上“经营异常”的标签,被列入“经营异常”名单,对企业来说也不是什么好事。

“按照规定,2013年企业信息年度报告在2014年10月1日至2015年6月30日内完成,以后每年的年度报告是在次年的1月1日至6月30日上网提交。企业如果没有在企业信用信息公示平台上按时提交年度报告也是有风险的。”相关负责人表示,如果逾期不报告,工商部门就会在报告日期截止后10日内,也就是每年的7月10日前,依法作出决定,把相关企业的名单列入“经营异常”名单,但企业只要按规定补报之后,可以向工商部门申请移出这个名

单。

但是,如果长时间逾期,那么企业的风险就很大了。新政明确规定,连续3年不按规定履行公示义务的,由工商部门列入严重违法企业名单,并向社会公示。被列入严重违法企业名单的企业的法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人;而且一旦被列入这个“黑名单”,企业就会失去很多生意上的机会。

失信成本大大提高

年检取消后,有企业认为,改革后监管放宽了。其实不然,实行年报信息公示之后,企业的信息不再只有政府某几个部门所掌握,企业从过去的对政府机关负责变为对社会负责,一些弄虚作假的企业就过不了关。

企业年度报告内容连同企业基本情况以及是否受到行政处罚、是否取得行政许可情况等,都将直接通过公示系统向社会公示,接受社会监督。根据新的规定,企业登记与备案、许可审批、行政处罚、企业年度报告等相关信息内容免费供社会查询,真正实现了政府行政资源社会共享。

与信息公示和年报制度配套的是抽查监督,抽查率不低于3%,工商部门根据注册号等信息随机摇号确定被抽查企业,还对被举报投诉或其他执法过程中发现问题的企业开展专项核查。

过去各个执法部门都曾碰到过这样的情形,企业被处罚后表示罚几万元钱甚至几百万元都不要紧,千万不能上网公布,企业就是怕公示后会造成极大的负面影响。但新政实施后,过去处罚信息只有少数人知晓的情况也将改变,对企业来说失信被罚的成本大大提高了。因此,如果一个企业因为失信,社会各界都可以查到看到,各个职能部门根据联动响应机制对其进行限制或禁入,企业将“一处违法、处处受限”。

省工商局局长袁东耀表示,《企业信息公示暂行条例》最鲜明的特点就是强化了信用约束措施,不再依靠传统的行政处罚手段,而是更加注重运用信息公示、社会监督等手段强化对企业的信用约束,充分发挥信用在维护市场秩序中的作用。

失信后可再走“信用修复通道”。如果企业从被列入严重违法企业名单之日起满5年未再发生相关违法违规情形的,工商部门可以将其移出这个名单库。

杭州海关推广监管制度创新

本报讯(通讯员 朱菁 记者 刘乐平)“这些政策为我们节省了大量人力、物力,大大提高了我们的通关效率。”富鼎电子科技(嘉善)有限公司的关务科长姜磊感叹。日前,位于嘉兴出口加工区内的这家公司第一时间享受到了杭州海关新推出的“简化无纸通关随附单证”、“批次进出集中申报”、“简化统一进出境备案清单”等3项来源于上海自贸区的海关新政。9月1日,首批7项制度也正式推出,具体包括“简化无纸通关随附单证”、“批次进出、集中申报”、“简化统一进出境备案清单”、“保税展示交易”、“集中汇总征税”、“境内外维修”、“区内流转自行运输”。

此外,首批推出的还包括“简化统一进出境备案清单”、“简化无纸通关随附单证”、“境内外维修”等制度,前两者涉及的主要是通关手续的简化,旨在提高通关效率。据了解,杭州海关结合杭州关区辖区内海关特殊监管区域的发展特点,分三个阶段对14项制度实行逐步复制推广。9月1日,首批7项制度已正式推出,具体包括“简化无纸通关随附单证”、“批次进出、集中申报”、“简化统一进出境备案清单”、“保税展示交易”、“集中汇总征税”、“境内外维修”、“区内流转自行运输”。

接下来,杭州海关将在企业提出相应需求,部分制度获得国家有关部门批准的前提下,继续复制推广“内销选择性征税”、“期货保税交割”、“融资租赁”、“先进区、后报关”等制度。第三步则将根据企业配套成熟情况和实际需求陆续推广“工单式核销”、“仓储企业联网监管”、“智能化卡口验放”等制度。

连衣裙一成多不合格

本报讯(记者 白丽媛 通讯员 刘丽芳)杭州质监局日前组织开展夏季服装产品质量监督抽查,共抽查全市36家企业生产的36批次连衣裙,合格32批次,合格率为88.9%。

本次抽查发现的主要问题是使用的面料质量不过关,表现为pH值和纤维成分等项目不达标。不合格的主要原因是部分企业不具备检测条件,原材料把关不严,使用纤维含量和染整质量不符合要求的面料加工、生产连衣裙,导致产品质量不合格。

为有源头活水来

农发行金华市分行助力“浙中水乡”建设

通讯员 甄岗军 程圣韬

溪、“垃圾河”、“浙江小黄河”。

2012年末,浦江县委、县政府将浦阳江治理工程项目摆上议事日程。然而该项目总投资达到了4.5亿元,项目资金存在很大缺口。得知该工程是金华“五水共治”的重点项目,又是钱塘江治理的重要工程之一,农发行金华市分行市县两级紧急联动,主动请缨,及时启动了浦江县浦阳江治理工程2亿元贷款项目,贷款实行基准利率,期限放宽到了8年,允许用地方水利建设基金来偿还贷款。

目前,已实际投放贷款1.85亿元,主要用于浦阳江防洪、排涝、水生态改善等工程。经过改造,浦阳江的水质出现了明显好转,防洪能力也得到了极大提高,有效保护了钱塘江母亲河。

重塑婺城诗画江南

婺城区为金华老城区,是金华的政治、文化、商贸中心。川流不息的金华江,造就了婺城的繁华,也给了婺城“柳色青天雨乍晴,鸭头细草

绕堤生”的江南意蕴。

穿城而过的金华江,给处于河谷平原、地势低洼的婺城带来了洪水等自然灾害的考验。“五水共治”中,金华市政府提出了“完成城市防洪及钱塘江堤防加固建设147.8公里”的目标。这其中包括了婺城区域内金华江两岸11.37公里干堤治理,总投资近3.08亿元。

该行经与婺城区政府等多方配合,为金华江综合治理工程办理水利建设贷款2亿元,占该工程总投资的64.94%,贷款期限6年,实行基准利率,充分体现出政策性金融的公益性。此笔贷款也被婺城区政府作为金融支持水利建设的样板加以推广。

托起金义都市新区

满堂湖水系处于金义都市新区规划的核心,其整治与建设决定了新区的开篇及拓展。满塘湖综合治理项目,总投资达到7.3亿元。“由于新区建设所需资金巨大,满堂湖项目我们准备贷款5亿元,是农发行金华市分行帮助我们解决了困难。”金义都

市新区财政金融部副部长陈佳芳说。

据了解,2013年底获批的这笔5亿元水利建设贷款,是落地金义都市新区的首笔政策性银行贷款,现已累计发放贷款3.2亿元。

助力武义人水和谐

武义县石碛水库是省重点建设工程项目,水库建成后,可大大增加供水水源,能有效解决武义县日益突出的农田灌溉、城乡供水缺水的问题,直接受益农田达10多万亩、人口超10万,该工程兼具水利发电功能。农发行金华市分行对其审批了8年期的1.2亿元贷款,并于7月份发放了首期0.7亿元贷款,保障了水库建设项目的顺利推进。

“五水共治”造就“两美金华”,随着金华市“五水共治”建设项目的不断推进,该行不断加大支持力度,目前,武义县城乡引供水工程2亿元贷款项目已完成审批流程等,哪里有“五水共治”建设项目,哪里就有农业政策性信贷资金“注水”的助力行动。

我省推广中小企业品牌

通讯员 钟晓

由省中小企业服务中心、省管理咨询与培训协会和省中小企业公共服务平台共同研究制订的“浙江中小企业品牌影响力提升计划”,自2月份份开始实施,半年时间在杭州、湖州、舟山、台州、绍兴、金华、衢州等7个地区组织开展了18场培训宣传活动,共惠及604家企业。

据了解,“浙江中小企业品牌影响力提升计划”服务形式多样,除了邀请知名品牌专家在全省范围内组织开展以“中小企业低成本品牌营销

之道”、“如何借势国家平台、展示企业形象”等为主体的培训外,还依托央视和团中央资源,结合商业访谈、视频展播、新闻推广、数字名片、央视展播等多渠道服务方式,在全国范围推广浙江中小企业品牌。

截至目前,已有杭州李生文化艺术有限公司等三家单位在央视影响力对话栏目完成前期节目录制工作;浙江奔野拖拉机有限公司、众联网游有限公司、新高度教育咨询有限公司等五家企业在团中央网络影视中心完成节目录制工作,打造属于自身的企名片。

拓宽服务小微企业渠道

成龙 万菁

“原来你们行也能出具保函,而且速度真是快!”金华琳达贸易有限公司法定代表人苏洪卫高兴地说。近日,金华成泰农商银行成功为该公司开立了金额为100万元的履约保函。

履约保函是应劳务方和承包人请求,向工程业主作出的一种履约保证承诺。在获知琳达贸易公司因业

务发展,需向交易方中铁四局集团有限公司出具履约保函后,该行客户经理上门向其宣传履约保函这一新业务。达成合作意向后,该行在短短两天之内就将履约保函交到了苏洪卫手中,让他的业务得以快速开展。

该行结合普惠金融工程,积极创新金融产品,利用多途径缓解小微企业融资难,此次履约保函的成功开办,又拓宽了服务小微企业的一个新渠道。

支持县域农村经济发展

汪蕴姣

日前,龙游县塔石镇种粮大户叶根明从龙游农信联社贷到信用贷款25万元,用于购买化肥、农药等农业生产资料,及时解了他的燃眉之急。一直以来,该联社甘做“服务三农、服务小微企业、服务地方经济”的草根银行。据半年度会计报

表统计数字显示,今年上半年,该联社各项贷款余额54.64亿元,年内新增4.61亿元。其中涉农贷款51.81亿元,比年初增加4.63亿元;小微企业贷款25.19亿元,比年初新增3.36亿元,增幅达15.39%。贷款总量占全县12家金融机构市场份额的三分之一,成为支持县域农村经济发展的主力军。

农民贷款像取钱般方便

沈俊

为了帮助更多的农民解决资金难题,今年7月份以来,武义农合行通过简化办贷手续、创新担保方式、网点整村推进、创新夜访模式,进一步深化丰收小额贷款卡业务。截至

日前,已发放丰收小额贷款卡11301张,首次突破万张,较年初新增1590张,新增贷款2.04亿元。小额贷款卡凭借其“一次授信、随借随还、循环使用”的优势,让当地农户贷款像到银行领取自己的存款一样方便,深受当地农民青睐。



投融资
责任编辑:施翼 版式:潘太武
联系电话:0571-85310689